
Uwagi dla uczniów 

1. Piszemy pismem czytelnym, najlepiej technicznym.

2. Wpisujemy swoje imię i nazwisko, 

3. Wpisujemy szkołę np. SP3 w Koninie.

4. Wpisujemy datę i klasę.

5. Swoją odpowiedź zaznaczamy znakiem X długopisem - nie 
czerwonym.

6. Na każde pytanie jest jedna prawidłowa odpowiedź za 1 
punkt. 

7. Za poprawioną odpowiedź jest 0 punktów.

8. W trakcie testu można pytać, po podniesieniu ręki i 
udzieleniu głosu.

9. Nie spieszymy się.  

10. Praca jest samodzielna.

11. Omawiamy zasady przechodzenia od pytania do pytania.
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1. Prawo jazdy kat. AM nie uprawnia do 
kierowania:

a) rowerem,

b) motorowerem,

c) czterokołowcem.

Art.6.1, art.7.1.2 UoKP



2. Wymagany wiek do kierowania urządzeniem 
transportu osobistego wynosi:

a) 10 lat,

b) 14 lat,

c) 17 lat.

Art.8.1.10 UoKP



3. Osoba ubiegająca się o uzyskanie uprawnienia 
do kierowania motorowerem może rozpocząć 
szkolenie nie wcześniej niż:

a) 2 miesiące przed osiągnięciem 14 lat - pisemna 
zgodą rodzica lub opiekuna nie jest wymagana,

b) 2 miesiące przed osiągnięciem 14 lat - pisemna 
zgodą rodzica lub opiekuna jest wymagana,

c) 3 miesiące przed osiągnięciem 14 lat - pisemna 
zgodą rodzica lub opiekuna jest wymagana.

Art.21.1, art.21.2 UoKP



4. Unieruchomienie pojazdu na jezdni przed 
opuszczoną zaporą (szlabanem) uniemożliwiającą 
wjazd na przejazd kolejowy, trwające dłużej niż 
jedna minuta to:

a) postój pojazdu,

b) zatrzymanie pojazdu,

c) żadna z wcześniejszych odpowiedzi nie jest 
poprawna.

Art.2.29) 30) UPoRD



5. Wskaż pojazd, którym zgodnie z przepisami 
o ruchu drogowym może poruszać się więcej niż 
jedna osoba:

a) rower,

b) hulajnoga elektryczna,

c) urządzenie transportu osobistego.

Art.33.2 art.33a).3.2 art.33b).3.2  UPoRD



6. Która odpowiedź zawiera poprawne informacje?

a) długość kolumny pieszych nie może przekraczać 
50 m, a odległość między kolumnami nie może 
być mniejsza niż 100 m,

b) długość kolumny pieszych nie może przekraczać 
100 m, a odległość między kolumnami nie może 
być mniejsza niż 50 m,

c) piesi idący w kolumnie muszą mieć ukończone 
10 lat.

Art.12 UPoRD



7. Osoba poruszająca się przy użyciu urządzenia 
wspomagającego ruch jest obowiązana:

a) przy wymijaniu zachować odstęp co najmniej 
1 metra od wymijanego pojazdu lub uczestnika 
ruchu, 

b) przy omijaniu zachować odstęp co najmniej 
0,5 metra od omijanego pojazdu, uczestnika 
ruchu lub przeszkody, 

c) poruszać się z prędkością zapewniającą 
panowanie nad tym urządzeniem, z 
uwzględnieniem warunków, w jakich ruch się 
odbywa.

Art.15a.6 UPoRD



8. Nałożony na kierującego pojazdem, obowiązek 
umożliwienia kierującemu autobusem włączenia 
się do ruchu podczas wyjeżdżania z oznaczonego 
przystanku autobusowego:

a) dotyczy sytuacji, w której przystanek 
zlokalizowany jest na obszarze zabudowanym,

b) jest niezależny od lokalizacji przystanku,

c) nie dotyczy kierującego rowerem.

Art.18.1 UPoRD



9. Prędkość dopuszczalna hulajnogi elektrycznej 
wynosi:

a) na obszarze zabudowanym 30 km/h, 
a w strefie zamieszkania 20 km/h, 

b) zarówno na obszarze zabudowanym, 
jak i w strefie zamieszkania 20 km/h, 

c) w strefie zamieszkania 20 km/h – na 
obszarze zabudowanym nie jest 
określona.

Art.20.2 i 6 UPoRD



10. Który z manewrów wykonywanych na drodze
nie wymaga zachowania szczególnej ostrożności?

a) zmiana pasa ruchu na drodze dwukierunkowej 
dwujezdniowej,

b) wymijanie innego uczestnika ruchu na drodze 
dwukierunkowej jednojezdniowej,

c) zawracanie na drodze dwukierunkowej 
jednojezdniowej.

Art.22.1 i art.23.1 UPoRD



11. Pojazd szynowy:

a) może być wyprzedzany przez rowerzystę tylko 
z prawej strony – bez wyjątków,

b) może być wyprzedzany przez rowerzystę tylko 
z prawej strony, chyba że położenie torów 
uniemożliwia takie wyprzedzanie lub 
wyprzedzanie odbywa się na jezdni 
jednokierunkowej,

c) nie może być wyprzedzany przez rowerzystę –
jest to manewr zabroniony przepisami.

Art.24.4 UPoRD



12. Kierujący rowerem, który skręca w drogę 
poprzeczną jest obowiązany ustąpić pierwszeństwa 
pieszemu przechodzącemu na skrzyżowaniu przez 
jezdnię drogi, na którą wjeżdża:

a) tylko wtedy, jeżeli pieszy korzysta z 
oznakowanego przejścia dla pieszych,

b) tylko wtedy, jeżeli skrzyżowanie znajduje się na 
obszarze zabudowanym,

c) w każdym przypadku.

Art.26.2 UPoRD



13. Kierującemu urządzeniem transportu 
osobistego zabrania się:

a) korzystania z drogi dla pieszych - w każdym 
przypadku,

b) jazdy po jezdni - w każdym przypadku,

c) jazdy po jezdni, z wyjątkiem korzystania z 
przejazdu dla rowerów.

Art.33b.2 i 3 UPoRD



14. Dziecko w wieku do 7 lat może korzystać z drogi:

a) tylko pod opieką osoby, która osiągnęła wiek 
co najmniej 10 lat – przepis ten nie dotyczy 
strefy zamieszkania,

b) tylko pod opieką osoby, która osiągnęła wiek 
co najmniej 10 lat – przepis ten dotyczy 
również strefy zamieszkania,

c) tylko pod opieką osoby, która osiągnęła wiek 
co najmniej 12 lat – przepis ten nie dotyczy 
strefy zamieszkania.

Art.43 UPoRD



15. Wskaż zdanie zawierające nieprawdziwą 
informację:

a) w obszarze oznaczonym tym znakiem 
osoba poruszająca się przy użyciu 
urządzenia wspomagającego ruch 
korzysta z całej szerokości drogi i ma 
pierwszeństwo przed pojazdem,

b) w obszarze oznaczonym tym znakiem 
prędkość dopuszczalna zespołu 
pojazdów wynosi 20 km/h,

c) w obszarze oznaczonym tym znakiem  
dopuszcza się kierowanie hulajnogą 
elektryczną przez dziecko w wieku do 
10 lat bez opieki osoby dorosłej.

Art.15a.2, art.20.2 i art.33d.2 UPoRD    



16. Znak ten ostrzega o niebezpiecznych zakrętach:

a) z których pierwszy jest w lewo, 
a drugi w prawo,

b) z których pierwszy jest w prawo, 
a drugi w lewo,

c) z których pierwszy jest w prawo.

§ 4.2 RwSZiSD



17. Który ze znaków nie ostrzega o skrzyżowaniu 
z drogą podporządkowaną?

a) b)                                  c)

§ 5 RwSZiSD



18. Znak ten oznacza zakaz ruchu rowerów:

a) tylko na jezdni,

b) tylko na poboczu,

c) na jezdni i poboczu.

§ 17.10 RwSZiSD



19. Wskaż, która kombinacja znaków drogowych 
może wystąpić na drodze?

a) b) c)

§ 5.7, § 21.5 i § 43.2  RwSZiSD



20. Oba przedstawione znaki zabraniają:

a) skręcania w lewo na 
najbliższym skrzyżowaniu,

b) zawracania na najbliższym 
skrzyżowaniu,

c) zawracania od miejsca 
umieszczenia do najbliższego 
skrzyżowania włącznie.

§ 22 RwSZiSD



21. Obydwa znaki oznaczają:

a) drogę przeznaczoną dla pieszych i 
kierujących rowerami i mogą być 
stosowane zamiennie - ułożenie białej 
linii dzielącej znak nie ma znaczenia,

b) drogę przeznaczoną dla pieszych i 
kierujących rowerami – ułożenie białej 
linii dzielącej znak wpływa na sposób 
poruszania się po drodze pieszych i 
rowerzystów,

c) drogę przeznaczoną dla pieszych i 
kierujących rowerami – po takiej 
drodze nie mogą się poruszać 
kierujący hulajnogą elektryczną.

§ 40 RwSZiSD



22. Który ze znaków drogowych poziomych może 
oddzielać pasy ruchu zarówno o tym samym 
kierunku, jak i o kierunkach przeciwnych?

a) b)                          c)

§ 86.3, § 86.4 i § 86.5 RwSZiSD



23. Wskaż prawidłowy cykl zmiany świateł na 
sygnalizatorze S-1 (sygnalizator podstawowy dla 
kierujących):

a) b)                            c)

§ 95 RwSZiSD



24. Sygnał zielony nadawany przez sygnalizator:

a) oznacza bezwarunkowe zezwolenie 
na wjazd za sygnalizator,

b) nie zezwala na wjazd za 
sygnalizator, jeżeli ruch pojazdu 
utrudniłby opuszczenie jezdni 
pieszym lub rowerzystom,

c) oznacza, że za chwilę zapali się 
sygnał czerwony.

§ 95 RwSZiSD



25. Na tym skrzyżowaniu kierujący pojazdem 1:

a) przejeżdża pierwszy,

b) ustępuje 
pierwszeństwa tylko 
pojazdowi 2,

c) przejeżdża ostatni.



26. Na tym skrzyżowaniu kierujący pojazdem 1:

a) przejeżdża pierwszy,

b) ustępuje 
pierwszeństwa tylko 
pojazdowi 3,

c) przejeżdża ostatni.



27. Na tym skrzyżowaniu kierujący pojazdem 1 
ustępuje pierwszeństwa:

a) tylko pojazdowi 4,

b) pojazdowi 2 i 4,

c) wszystkim pojazdom.



28. Na tym skrzyżowaniu kierujący pojazdem 1:

a) przejeżdża pierwszy,

b) ma pierwszeństwo 
przed pojazdem 3,

c) przejeżdża ostatni.



29. Na tym skrzyżowaniu rowerzysta przejeżdża:

a) pierwszy,

b) drugi,

c) trzeci.

Grafika pochodzi ze strony: www.brd.edu.pl 



30. Wskaż prawidłową kolejność przejazdu 
przez skrzyżowanie:

a) 4-2-1-3,

b) 4-2-3-1,

c) 4-1-2-3.

Grafika pochodzi ze strony: www.brd.edu.pl 
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